Сценарный план открытой непосредственно – образовательной деятельности по познавательному развитию для детей старшей – подготовительной группы
«Путешествие по городу профессий».
Цель: закрепление знаний о разных профессиях, показать значимость каждой из них.
Основная образовательная область: познавательное развитие.
Задачи:
1. Продолжать знакомить детей с устным народным творчеством: загадками, поговорками, пословицами, учить детей использовать их в своей речи; 
2. Развивать внимание, память, связную речь, развивать навыки работы в коллективе.

3.Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, чувства сопереживания.

Интегрируемые области: социально – коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно- эстетическое развитие, физическое развитие.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная.

Формы работы с детьми: игра - путешествие, решение проблемных ситуаций, беседа, ситуативный разговор.
Демонстративный материал: набор картинок по теме профессии, набор инструментов (молоток, шприц, иголка с ниткой, огнетушитель и т.д.)
Раздаточный материал: бумага, цветные карандаши, карточки и картинки – отгадки.
Предварительная работа: 
· Экскурсии на работу к родителям (библиотека, магазин, парикмахерская, МЧС, школа, аптека), 

· Чтение художественной литературы («Морозко», «Хаврошечка», «По щучьему велению», «Кем быть?» В. Маяковский, Дж. Родари «Чем пахнут ремёсла?»
· Разучивание загадок, пословиц, поговорок о труде
· Д\игры: «Кто, что делает?», «Узнай, кто я по профессии?» и др. 
Ход непосредственно – образовательной деятельности:
1.Подготовительный этап

(дети входят в группу).

Воспитатель: 
Здравствуйте милые дети, вы всех прекрасней на свете.

Вот таким хорошим, пригожим, я предлагаю образовать к

«Собрались все дети в круг. Я – твой друг и ты - мой друг.
 Крепко за руки возьмёмся и друг другу улыбнемся».

- Ребята с помощью рукопожатия я передаю вам свою доброту, положительные эмоции, хорошее настроение, дружбу и она от меня идет к вам по кругу, и возвращается ко мне. Я чувствую, что каждый из вас добавил частичку своей доброты, дружбы. Пусть же она вас греет и не покидает на протяжении всего дня.

(Дети садятся за столы).
Воспитатель. 
– Как называется наша страна?

Дети.  Россия

Воспитатель: Что можно сказать о нашей стране?

Дети. - Богатая, красивая, большая.

Воспитатель: - кто делает нашу страну большой, красивой, богатой?

Дети.  - Люди труда, люди разных профессий.

Воспитатель. - а что такое профессия?

Дети: - это основное занятие человека, его трудовая деятельность.

Воспитатель: - что нужно доя того чтобы получить профессию?

Дети: - хорошо учиться, много знать и уметь, закончить школу, специальное учебное заведение.

Воспитатель: сегодня мы с вами отправимся в путешествие по «городу профессий», чтобы попасть в город профессий, нам надо выполнить задание на внимание.

Игра: «Кто дольше назовет профессий».

Воспитатель. Молодцы, вы справились с заданием. А теперь отправимся в город профессий. 
Физминутка. «Лётчик»

Быть шофером хорошо

А лётчиком лучше.

Я бы в лётчики пошел,

Пусть меня научат.

Наливаю в бак бензин,

Завожу пропеллер: «В небеса мотор вези, чтобы птицы пели»
Воспитатель. Наши самолёты приземлились. Вот мы и оказались «в городе профессий». В городе много разных улиц. И сейчас улица «Угадай – ка». Значит, пришло время вам загадки разгадать. Угадайте кто живет в нашем городе?

Загадки. 

1.Средь облаков, на высоте,
Мы дружно строим новый дом,
Чтобы в тепле и красоте

Счастливо люди жили в нем

                   (строитель).
2. Встаём мы так рано, 

Ведь наша забота – 

Всех отвозить

По утрам на работу.

                               (шофёр)

3. С огнём бороться мы должны,

Мы смелые работники,

С водою мы напарники.

Мы очень людям всем нужны, 

Так кто же мы

                                  (пожарные)

4. Кто у постели больного сидит

И лечиться он все говорит, 

Кто болен – он капли предложит принять,

Тому, кто здоров, - 

Разрешит погулять.

                                              (врач)
5. В прошлый раз был педагогом, 

Послезавтра – машинист, 

Должен знать он очень много,

Потому что он …(артист).

(дети отгадывают загадки, воспитатель выставляют на наборном полотне картинки – отгадки).
Воспитатель. 

Рассмотрите внимательно эти картинки и скажите, чем заняты взрослые на каждой из них. (ответы детей).

Игра «Кому что ….».

На столе лежат разные предметы (молоток, ножницы, иголка с ниткой, половник…).

Воспитатель. 

- Посмотрите, какой беспорядок! Кто-то оставил предметы? Кому нужны эти предметы? 

Дети. Людям разных профессий.

Воспитатель.

Назовите их, для чего они нужны и положите к нужной картинке.

Молодцы! Вы помогли навести порядок «в городе профессий», отдали предметы тем, кому они пригодятся в их работе.

А сейчас я предлагаю поиграть в игру.
Игра «Что будет, если...»
 - повара перестанут готовить пищу?

 - врачи перестанут лечить людей?

 - учителя перестанут учить детей?

 - строители перестанут строить дома?

 - все водители откажутся сесть за руль?

 - полицейские перестанут выходить на службу?

Игра «Хлопай – топай»

Воспитатель.

Если я буду называть слова – профессии, вы хлопайте, а если вам кто не понравится – топайте.

(машинист, лодырь, пианист, птичница, тракторист, обжора, полицейский, почтальон, хулиган. Продавец, жадина, библиотекарь).
Воспитатель.

В городе профессий все трудятся с радостью. Только я путаю, кто что умеет делать. Помогите.  дети разобраться. 

Игра «Назови лишнее слово». (Определите, какое слово лишнее, и объясните почему).

Врач – лечит, перевязывает, продает.
Шофёр – заводит, ремонтирует, солит, ездит.

Повар – режет, фотографирует, варит, жарит.

Лесничий – сажает, растит, варит, спиливает, охраняет.

Воспитатель.

Ребята, мне бы хотелось послушать рассказы о профессии ваших родителей (рассказы детей).
Воспитатель.

Ребята у вас много фантазии, выдумки. Попробуйте оживить(дорисовать) домики так, чтобы было видно, кто в них живет. (дети рисуют). 

 -Дети какие получились у вас весёлые, чудесные домики. 

 - Дети, вам понравилось путешествие. Не забывайте, что все профессии

 важны, все профессии нужны. Давайте вспомним пословицы о труде. 

Пословицы.

· Труд человека, кормит, а лень портит.

· Тот труда не боится, кто умеет трудиться.

· Терпение и труд – все перетрут.

· Без труда - не вынешь рыбку из пруда.
